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b) Soient A = (1,2,-3), B = (4,-5,-2) et C = (3,-2, —3). Donner une équation du plan
passant par ces trois points. N
2° I*:‘quation d’une droite dans le plan R* |
Soit A = (xa,ya) et B = (xp, yp) deux points distincts du plan. Montrer qu'un point M = (x,y)  —
appartient a la droite (AB) si et seulement si —
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III Présentation paramétrique et équation cartésienne

1° Soient a, b, ¢, d tels que (a, b) # (0,0). Soit D 'ensemble des points (x, y) défini par la condition :

r=at+c

r,y)e D «— 3Jte R,
(@.9) {y:bt+d.

Quelle est la nature de D ? En donner une équation cartésienne.

2° Soient a, b, ¢ trois réels avec (a,b) # (0,0). Donner une présentation paramétrique de la droite

d’équation azx + by + ¢ = 0 dans R2.
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1° Deux droites dans le plan

Soit deux droites D et D2 d’équations[]ayz + by + 1 = 0 et azx + bay + c2 = 0 dans le plan.

L’annulation de quel déterminant caractérise-t-il le parallélisme de ces deux droites?

2° Trois droites dans le plan

Ajoutons une troisieme droite D3 d’équation azx + byy + ¢3 = 0. Montrer que Dy, D> et D3 sont

paralléles ou concourantes si et seulement si
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Exercice 3. (Contre-exemple pour le théoréme de Schwarz)
Soit f définie sur &2 par :

Fflx,y) = y?sin(x/y) siy #* 0; O sinon.
1. f est-elle continue ? différentiable ?

2. Caculer les dérivées premiéres et secondes de f la on elles existent.
3. Pourquoi a-t-on exhibé un contre-exemple au théoréme de Schwarz 7
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' Exercice 2. Etudier sur B? les extréma locaux et globaux des fonctions définies par :
L f(z,y) ='T4-y4-
2. g(z,y) ="+ - 3.
3. h(z,y) =2 +y' - day.
4. k(z,y)=2* +y* +xy+ 22 - 2.
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